

ВЛАСТЬ И ПОЛИТИКА

ФОТО КОНСТАНТИН ДОЛГАНОВСКИЙ



Поэтому моё убеждение: никаких перспектив это дело не имеет. Если, конечно, будет рассматриваться по закону. И все информационные вбросы в СМИ по этому поводу — не более чем «дымовая завеса». Эти «сливы» призваны отвлечь внимание общественности от идущего рейдерского захвата, создать видимость того, что в деятельности предприятий Маркова «что-то нечисто». Другое дело, что под предлогом «дела об НДС» ведётся спланированная акция по дестабилизации моих компаний. Обратите внимание: дело появилось очень «удачно» — в ходе судов по поводу имущества. На основании этого дела у нас идут обыски, изымаются документы, которые нужны нам для защиты своей позиции в суде — то есть нас целенаправленно лишают возможности предоставлять доказательства по делу. К сожалению, я уже ясно вижу, что в этой игре сомнительным образом участвуют правоохранные органы.

На вопрос, что заставляет его так думать, Марков пояснил, что на все его заявления по поводу откровенного рейдерства он пока получает лишь «отписки». В то же время «следственные действия», иные из которых он не может расценить иначе как акты устрашения в отношении его фирмы, его сотрудников и семьи — чётко спланированы. Марков поясняет, что, по его данным, этим «силовым планированием» в рейдерской группе зани-

мается как раз «партнёр» Третьякова — выпускник Академии МВД, имеющий прочные связи в правоохранных органах: в частности, со своими бывшими однокашниками, один из которых является племянником экс-начальника краевого управления ФСБ, другой некогда занимал высокий пост в ОБЭП, третий — в ГУВД и т. д. «Таким образом, нас блокируют во всех инстанциях», — полагает Марков.

Вспоминается, как в мае 2009 года другой депутат Законодательного собрания Пермского края Илья Шулькин зачитывал доклад о плачевном состоянии дел в правоохрательной системе Прикамья. В частности, в докладе Шулькина звучали данные социологического исследования, согласно которому 86,9% предпринимателей в Пермском крае чувствуют себя абсолютно не защищёнными от произвола правоохранных органов, 57,58% имели дело с вымогательством взяток со стороны их сотрудников, и при этом 65,15% даже не обратились после этого в другие правоохранные органы.

Годы идут, меняется руководство силовых структур, но, похоже, это единственное, что меняется. Если в Перми так запросто можно «поставить на рейд» даже бизнес «спецсубъекта», каковым является депутат краевого парламента, что говорить про всех остальных предпринимателей, кого «закошмарить» — легче лёгкого? ■

ЗАПИСКИ ФЕНОЛОГА

Осенние заморозки, «Наезды» и отставки

Политинформация, инсайд, а также слухи и сплетни от «Нового компаньона»

Судя по субъективным ощущениям, объявленная в Перми эпидемия ОРВИ напрямую связана с проблемами при запуске тепла в жилые дома. Жалобы на проблемы с отоплением идут со всех сторон вне зависимости от района или привязки к той или иной котельной и коммунальному оператору.

Учитывая, что цифры по запуску тепла были у разных источников разными, складывается чёткое убеждение: в городском хозяйстве в этом году пермяков могут ожидать очень серьёзные проблемы. И даже кадровые перестановки в отрасли, устроенные мэрией в разгар подготовки к отопительному сезону, на пользу, похоже, не пошли. Проблемные участки города пока что согревают «горячими линиями» с чиновниками. В целом же ощущения от наступающей зимы тревожные.

Похоже, объявленная в Пермском крае линия на «подморозку» политических традиций начинает реализовываться таким вот буквальным образом.

«Наезд» пермских «фронтовиков» на краевое правительство продолжался неделю и теперь выглядит не более чем пробой пера. Упреждая развитие негативного для себя сюжета, чиновники проверили зарплаты не только учителей, но и врачей. Таким образом они сняли все вопросы в части исполнения «майских» указов президента РФ относительно работников бюджетной сферы.

Отметить стоит следующее. Сюжеты про критику пермских властей «фронтовиками» оперативно вышли на центральных ТВ-каналах, в то время как дезавуировали их только некоторые местные СМИ. Но и это не самое важное. Принципиально другое. Виктор Басаргин был фигурой умолчания для любой критики со стороны ОНФ. Теперь ситуация поменялась.

Итог: ложечки нашлись, а осадок остался. И понимаем это не только мы, в Перми.

Уход Андрея Кузьева с поста президента компании «ЛУКОЙЛ Оверсиз» может быть частью больших кадровых перестановок внутри нефтяной компании. Так, некоторые пермские наблюдатели прогнозируют кадровые изменения и в региональных подразделениях ЛУКОЙЛа, прежде всего — в компании «ЛУКОЙЛ-Пермь».

Масса комментариев на тему «а давайте трудоустроим топ-менеджера ЛУКОЙЛа губернатором Пермского края», а также 64% утренних голосов на пермском «Эхе» в поддержку такого развития событий заметно напрягли сторонников Виктора Басаргина.

Вброс слуха на «ФедералПресс» о возможном для Кузьева продолжении карьеры нефтяника, но уже во главе «Роснефти» выглядит наивной попыткой увести дискуссию в сторону и столкнуть мифического кандидата в губернаторы с некими грозными силами.

Впрочем, Григорий Волчек достаточно быстро расставил акценты (см. стр. 17), а пресс-служба ЛУКОЙЛа и вовсе поставила точку, сообщив, что Кузьев остаётся в компании.

Те самые 64%, по всей видимости, расстроились.

Тем временем разговоры о том, что Виктор Басаргин отказался от мысли идти на досрочные выборы губернатора Пермского края, опровергаются новой волной противоположных слухов. Консультации на тему досрочной избирательной кампании губернатор якобы продолжает и теперь ставит для себя задачу на сентябрь 2015 года.

Согласно прежним договорённостям Виктора Фёдоровича в Кремле, которые он озвучил ещё весной, стороны договорились вернуться к предметному разговору по этой теме ближе к концу года. Конец года уже не за горами. Правда, рейтинги губернатора замерли на 30%, околосмоленские эксперты держат его в «группе смерти», а свет в конце туннеля по-прежнему не виден.

Впрочем, у губернатора может быть другое мнение. Ведь отчёты и мониторинги он получает из рук и в интерпретации своего фаворита. Даже в администрации губернатора признают, что написаны они зачастую под песенку «Всё хорошо, прекрасная маркиза», то есть в голубых и розовых тонах, которые далеки от суровой пермской действительности.

В новости про уход из администрации губернатора начальника департамента по работе с территориями Павла Рулькова важным является только то, что своё место сохранил заместитель главы администрации губернатора Сергей Неганов.

Такое развитие событий мы прогнозировали совсем недавно. Поэтому говорить о чьей-либо победе в аппаратном противостоянии главы администрации губернатора Алексея Фролова с собственным заместителем Кириллом Маркевичем рано.